Låga skatter

Vi vill satsa på att sänka skatterna. Sverige är ett land där invånarna betalar mycket hög skatt men trots detta har vi en relativt hög arbetslöshet. För att få bukt med detta problem så anser vi att sänkta skatter skulle leda till att människor skulle ha mer pengar över, och därmed kunna konsumera mer. Detta tror vi skulle leda till ökade arbetstillfällen, stark köpkraft leder till ökad tillväxt.
Det system som är nu med bidrag och socialförsäkringar leder till att människorna blir förslappade och att de inte tar något eget ansvar. Vi tycker inte att socialförsäkringar ska vara ett alternativt försörjningssystem. För att få Sverige på fötterna igen så ska inte människor kunna tjäna på att vara arbetslösa! Att jobba ska löna sig, tycker vi är självklart!
Det andra blocket motiverar de höga skatterna med att alla människor ska få tillgång till bra sjukvård och skola. Men som det är nu så fungerar inte sjukvården särskilt bra, titta bara på alla de långa köerna för operationer med mera. Kvalitén på den svenska skolan är också under all kritik, tittar vi på de internationella undersökningarna så blir de svenska eleverna allt sämre och sämre.
De åtgärder som vi föreslår för att höja standarden i skolan och i sjukvården är att privatisera dessa områden. Genom att privatisera skola och sjukvård så skulle konkurrensen mellan de olika skolorna och de olika sjukhusen öka, vilket skulle leda till att vi skulle få en bättre utbildning och en bättre sjukvård!
Frågor:

1. Varför vill de sänka skatterna?

2. Varför blir människor förslappade enligt texten?

3. Varför skulle det vara bra att privatisera sjukvården och skolan enligt texten?

4. Vilket block tror du detta är?

5. Vilka partier räknas in i detta block?

Höga skatter!

Vårt block vill inte tumma på den välfärd som Sverige har. Vi anser att de höga skatterna är en nödvändighet för att vi skall kunna erbjuda en så bra service som möjligt till våra medborgare. De höga skatterna har lett till att vi har en skola för alla och en sjukvård för alla. Skulle vi sänka skatterna så skulle det leda till att alla människor inte skulle få samma chans i livet. Vi anser att privatisering av sjukvård och skola skulle göra att alla människor inte skulle ha råd med detta. Konsekvensen av privatisering är att vi skulle få en uppdelning av A- och B- skolor och sjukhus, där endast de rika skulle få tillgång till den bästa utbildningen och vården. Vi tycker inte att det ska finnas för stora klyftor mellan människor, därför är det naturligt för oss att de människor som tjänar mer pengar också betalar mer. Vi vill ha ett Sverige där alla människor ges samma chans och rättigheter!
Vi anser att de socialförsäkringar som finns i Sverige idag är bra, på grund av att de ser till att ingen människa behöver hamna utanför det svenska samhället. De människor som är långtidssjukskrivna och arbetslösa är oftast en redan utsatt grupp, därför anser vi att det är viktigt att dessa människor skall ha det så bra som möjligt. Det andra blocket vill sänka arbetslöshetsbidragen och långtidssjukersättningen, men är det rätt att de som redan har det svårt ska få det ännu sämre? Detta är absolut ingen politik som vi vill föra, vi värnar om de utsatta människorna i samhället!
Frågor:

1. Varför vill de ha höga skatter?

2. Vad anser de att låga skatter leder till?

3. Vad tycker de om privatisering? Vad skulle privatisering leda till?

4. Vilket block är detta och vilka partier består det av?

5. Vilket block tycker du verkar bäst? Motivera!
