Ordlista:

Mandat
= representationsplatser i riksdag, landsting och kommuner.

Riksmöte
= Riksdagens verksamhetsår. Riksmötet öppnas i september och pågår till mitten      av juni
Talman
= Ordförande i riksdagen.
Regeringskansliet med departementen

Regeringen är sveriges högsta verkställande myndighet och består av kollektivet av samtliga statsråd under ledning av statsministern. Regeringen är ansvarig inför riksdagen och måste ha riksdagsmajoritetens stöd i viktiga frågor
Regeringen styr Sverige. Till sin hjälp i arbetet har regeringen Regeringskansliet, en sammanhållen myndighet som består av Statsrådsberedningen, fackdepartementen och förvaltningsavdelningen.

· Statsrådsberedningen 

Statsrådsberedningen har till uppgift att leda och samordna arbetet i Regeringskansliet samt ansvara för samordning av den svenska EU-politiken. Statsministern och vice statsministern ingår i statsrådsberedningen.

· Finansdepartementet 

Finansdepartementet ansvarar för frågor som rör ekonomisk politik, statsbudgeten, skatter, bank, värdepapper och försäkringar, internationellt ekonomiskt samarbete, statlig förvaltning, länsstyrelser samt kommuner och landsting.

· Försvarsdepartementet 

Försvarsdepartementet arbetar för att uppfylla de mål som regeringen och riksdagen bestämt för försvarspolitiken, för skydd och beredskap mot olyckor samt för beredskap mot svåra påfrestningar på samhället i fred.

· Förvaltningsavdelningen 

Förvaltningsavdelningen är Regeringskansliets gemensamma resurs och ansvarar för departementsövergripande förvaltningsfrågor. 

· Jordbruksdepartementet 

Jordbruksdepartementet ansvarar bland annat för frågor som gäller jordbruk, fiske, konsumentfrågor, rennäring, samefrågor, djurskydd, livsmedel samt jakt och viltvård.

· Justitiedepartementet 

Justitiedepartementet ansvarar för frågor som rör bland annat polisväsendet, domstolsväsendet, kriminalvården, lagstiftning, integration, folkrörelser och demokrati.

· Miljö- och samhällsbyggnadsdepartementet 

Miljö- och samhällsbyggnadsdepartementet ansvarar bland annat för hållbar utveckling, boende och byggande, energi, klimatpolitik, kemikaliepolitik, hållbar samhällsplanering, strålskydd och kärnsäkerhet samt forskning och miljöövervakning.

· Näringsdepartementet 

Näringsdepartementets ansvarsområde omfattar frågor av stor betydelse för tillväxten - för människor, företag och regioner. Departementet arbetar bland annat med frågor som rör arbetsmarknad och arbetsliv, näringliv, energi, IT, kommunikationer och infrastruktur samt regional utveckling.

· Socialdepartementet 

Socialdepartementets ansvarsområden rör samhällets välfärd: ekonomisk trygghet, sociala tjänster, hälso- och sjukvård, främjande av hälsa samt barns och funktionshindrades rättigheter.

· Utbildnings- och kulturdepartementet 

Utbildnings- och kulturdepartementet ansvarar för skolfrågor, universitet och högskolor, forskning, vuxenutbildning, folkbildning, ungdomspolitik, kultur och medier.

· Utrikesdepartementet 

Utrikesförvaltningens uppdrag är att bidra till att förverkliga regeringens övergripande mål i utrikespolitiska frågor. Till UD:s uppdrag hör också att inom Regeringskansliet samordna den svenska utrikespolitiken.

· EU-representationen 

EU-representationen är Regeringskansliets förlängda arm i Bryssel. Här arbetar personal från alla departement med att driva Sveriges linje i EU-politiken.

· Om Regeringskansliet - övergripande information om myndigheten 

Läs mer om hur Regeringskansliet arbetar med jämställdhetsfrågor, mångfald, hälsa i arbetslivet, internrevision och miljöledning. Ta även del av årsböcker, årsredovisningar och aktuella upphandlingar samt arkivets och Klarspråksgruppens service till myndigheter.

