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FRAMSIDA:

Innehåller titel på arbetet och författarnas namn

INNEHÅLLSFÖRTECKNING:

En lista på vad arbetet innehåller och på vilken sida läsaren hittar det.

INLEDNING:

Innehåller en kort introduktion till arbetet. Gärna en kort förklaring om vad som väntar läsaren, till exempel varför ni valt att göra ett arbete om just det ämnet. I inledningen ska det finnas någon form av frågeställning eller punkter/saker som ni valt att fokusera på. Någonstans mellan 3 och 6 frågor brukar vara lagom, beroende av hur omfattande frågorna är.

SJÄLVA ARBETET/FAKTADEL (hitta på lämpliga rubriker i arbetet):

Här redogör ni tydligt för de frågor/punkter som ni ska förklara. Använd gärna rubriker och tydliga stycken så blir texten mer lättläst. Tänk på att besvara/behandla alla frågor/punkter och det är en fördel att skriva så mycket som möjligt med egen text. 
DISKUSSION

Här diskuterar du de fakta som du tagit upp under arbetets faktadel. Kom med dina synpunkter, uppmärksamma likheter och skillnader, försök väga för och emot eller se saker från flera olika synvinklar. Det är här som du kan sätta din egen prägel på arbetet och få det att bli ”ditt arbete”. Här har du extra stor chans att visa höga betygskriterier.
SAMMANFATTNING/SLUTSATS:

Knyt ihop arbetet och sammanfatta vad ni har kommit fram till i ert arbete. Upprepa kortfattat era svar på frågorna. Har det dykt upp nya frågor på vägen som ni inte har behandlat är det bra att nämna dem här.
KÄLLHÄNVISNING:

Redogör för alla era källor

Bok: Författarens efternamn, Författarens förnamn, Titel, Förlag, Tryckår

Internet: Författarens efternamn, Författarens förnamn, Titel, URL, Datum
Tidning/tidskrift: Författarens efternamn, Författarens förnamn, Titel, Tidning/tidskrift, Årgång, Nummer
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